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 مما يلي :   الإجابة الصحيحة لكل فقرة  تر اخالسؤال الأول: 
 

1 - 

 أي المصطلحات التالية تصف نظام المعادلتين الممثل بيانيا  

 مستقل د متسق ومستقل ج ـ غير متسق  ب و غير مستقل  متسق أ 

2 - 

   الزوج المرتب الذي يمثل حل النظام الممثل بيانيا  

 ( 3 ،  3 ) د (4 ، 3 ) ج ـ (  4 ، 2 ) ب ( 2 ،  3 ) أ 

3 - 
 

 2ص =  س +                   التالي :حل النظام 
  8س + ص =                                                          

 (  2،  6)  د  (    5،   1)  ـج ( 3،  2)  ب             ( 5،  3)   أ 

4 - 
 

  ؟    12و الفرق بينهما   22ما العددان اللذان مجموعهما  
 (  16،  6)  د  (  17،  4)  ـج (  7،  15)  ب (  17،  5)  أ 

5 - 
 1س +   ص=                 عدد الحلول للنظام التالي :

 2- س  ص =                                                

 حلان  د  عدد لانهائي من الحلول   جـ لايوجد حل   ب واحد حل  أ 

6 - 
 عند حل النظام التالي :     في المعادلة الثانية لحذف المتغير ص  العدد الثابت الذي نضربه 

 22ص  =   4س +   6             
        1ص     =    - س   2                     

 2- د  6 جـ 4 ب 3 أ 

7 - 
    1ص = 2 –س   6                   طريقه لحل النظامأفضل    

 5ص = 2 –س 10                                                

 الحذف بالضرب  د                  الحذف بالجمع  جـ                 الحذف بالطرح  ب                  التعويض  أ 
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 1 د  4 جـ 2 ب 3 أ 

9 - 
 

 

 
 2ص  5 د   ـج  ب   أ

 متوسط  الثالثالصف :                                                                                                      المملكة العربية السعودية 

 المادة : رياضيات                                                                                                                          وزارة التعليم 

 ه 1446/     التاري    خ :    /                                                                                                              إدارة التعليم بمنطقة 
                                                                                                             مكتب تعليم

 :                                                                                                                  متوسطة 

 :   الفصل                                                                                                                      :             الاسم 



 العبارة التي تمثل وحيدة حد    - 10

 أ 
 

 ب
 

 ـج
 

 د 
 

11 - 
   

 أ 
 

 د  صفر  ـج 1 ب
 

 

 

 

 

 

 : ( اما العبارة الخاطئة( امام العبارة الصحيحة وعلامة ) ضع علامة )  :السؤال الثاني

 

  درجة وحيدة الحد هي مجموع أسس كل متغيراتها    -1 

  لضرب قوتين لهما الأساس نفسه  اطرح أسيهما     -2

  6ب    =      2(  4) ب  تبسيط العبارة -3

4- 
 

 

ص 7ص +  8     المعامل الرئيس لكثيرة الحدود  -5
  8و    ـه     3

 ال

 

   : الثالث السؤال ا
 

 أوجد حل النظام التالي :  -أ(         

 2ص =   7س +  3               

  13ص =   4-س  3                 

 

 

 

 

 

 

 

 أوجد ناتج :     -ب (     
 

 

 ( ٩ + 3س 2-+ )  ( 4   -   3س6 )                            

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انتهت الاسئلة                                                                                                                          
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 ٣    +١ ص  س   ،  ١١ ص  س      
)٥، ٦(    ) ١-،  ٤-( ) ٤، ٧( ) ٧،  ٥ (  

٤    ؟ ١ ص  –س   ، ٩ ص ٩س + ٥  
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 الإجابة الصحيحة :  ير االسـؤال الأول : اخت    

ي المجاور 1
ي التمثيل البيان 

 
 ( نوع النظام ف

  

 غير متسق (ج         متسق وغير مستقل            (ب             متسق  ومستقل     (أ
 

ي الشكل المالحل ( 2
 
   جاور نظام ف

  

 (  3،   4)    (ج                    (               4  ، 2)    (ب                  (            2 ، 3 ) (أ   
 

 

     5 - س 2-ص =      عدد الحلول لنظام المعادلتير  ( 3

   3  +س 2-ص =                                                       

ي من الحلول    (ج                له حل واحد فقط        (ب                                   ليس له حل      (أ   
 له عدد لانهان 

 

     10 +س  3-ص =      عدد الحلول لنظام المعادلتير  ( 4

 2  – س   ص =                                                       

ي من الحلول                    حل واحد فقط         (ب                                        أ/ ليس له حل     
 ج/  عدد لانهان 

 

      3س + 2ص=        أفضل طريقة لحل النظام التالي ( 5

 11س + ص = 2                                                          

ب  استعمال  ج/  الحذف ب                       الطرح     استعمال الحذف ب    (ب                           أ/ بالتعويض                      الض 
 

       7ص= 2س + 3          أفضل طريقة لحل النظام التالي ( 6

 1-ص =   2  -س 4                                                              

باستعمال  ج/  الحذف ب                    الجمع      استعمال  الحذف ب   (ب                             أ/ بالتعويض                    الض 
 

باستعمال  عند حل النظام بالحذف ب( 7        5ص= 4 - س 9           الض 

 8ص =  7س +  3                                                                              

ب  (أ    ي  المعادلة نض 
 
ب   (ب                 2الثانية ف ي المعادلة نض 

 
ب                       4الاول ف ي    المعادلة ج/ نض 

 
 3الثانية  ف

 

       1س + ص= 3             الجمع  استعمال  حل النظام التالي بالحذف ب ( 8

   7س +  ص = 3-                                                                                 

 ( 1،  0)     (ج          (                                      4،  1- )   (ب       (                                   2،   3- )    (أ    
 

ي لعمنتصف  اختبار 
ه 144٦ام الفصل الدراسي الثان   
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       9 =س + ص                 للنظام التالي :    حل أي زوج مرتب( 9

 1ص =  –س                                                                         

 (  2،  0)    (ج                                      (            4،   5)   (ب                         (                 5،  3-)    (أ  
 

ي يساوي  و   24ما العددان اللذان مجموعهما ( 10
 ؟ 12خمسة أمثال الأول ناقص الثان 

 ( 18،   6)    (ج                          (                  10،  12)   (ب                             (              4،  18)    (أ  

 
 
ي  السـؤال    

 
ي المكان المناسب  :  : ضعي  الثان

 
 رقم الاجابة الصحيحة ف

 

ي من الحلول نظام معادلتير  له  1
ي من الحلول   يسمى نظاما عدد لانهان 

 عدد لانهان 

ي   نظام معادلتير  له حل واحد فقط يسمى نظاما 2
 التمثيل البيان 

 لا يوجد حل   قاطعير  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  مت 3

ين معامل   إذا كان     طرح الحذف بالنستخدم طريقة  4  ير  متساوي أحد المتغير

 متسق ومستقل   نظام معادلتير  خطيتير  لايوجد له حل يسمى نظاما 5

ين معكوسا جمعيا للخر  وازيير  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  مت 6  معاملي أحد المتغير

ي هي  7
 حل النظام  تعتير نقطة تقاطع التمثيل البيان 

 دقيقا   8
َ
ي الغالب حلا

 
 غير متسق   لتقدير الحلول لايعطي ف

 حل واحد فقط  إذا كان   جمع نستخدم طريقة الحذف بال 9

 متسق وغير مستقل  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  متطابقير   10

 

ي ثم حليه :  :  لثالثا السـؤال    
 حددي الطريقة الأفضل لحل النظام الأن 

       8   =ص   4ـــــــــــ   س   4         

 19=     ص +  س  8ـــــــــــ            

 

 

 

 

 

 

 الأسئلة،،،، انتهت                                                                                                                                         



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 الإجابة الصحيحة :  ير االسـؤال الأول : اخت    

ي المجاور 1
ي التمثيل البيان 

 
 ( نوع النظام ف

  

 غير متسق (ج         متسق وغير مستقل            (ب             متسق  ومستقل     (أ
 

ي الشكل المالحل ( 2
 
   جاور نظام ف

  

 (  3،   4)    (ج                    (               4  ، 2)    (ب                  (            2 ، 3 ) (أ   
 

 

     5 - س 2-ص =      عدد الحلول لنظام المعادلتير  ( 3

   3  +س 2-ص =                                                       

ي من الحلول    (ج                له حل واحد فقط        (ب                                   ليس له حل      (أ   
 له عدد لانهان 

 

     10 +س  3-ص =      عدد الحلول لنظام المعادلتير  ( 4

 2  – س   ص =                                                       

ي من الحلول                    حل واحد فقط         (ب                                        أ/ ليس له حل     
 ج/  عدد لانهان 

 

      3س + 2ص=        أفضل طريقة لحل النظام التالي ( 5

 11س + ص = 2                                                          

ب  استعمال  ج/  الحذف ب                       الطرح     استعمال الحذف ب    (ب                           أ/ بالتعويض                      الض 
 

       7ص= 2س + 3          أفضل طريقة لحل النظام التالي ( 6

 1-ص =   2  -س 4                                                              

باستعمال  ج/  الحذف ب                    الجمع      استعمال  الحذف ب   (ب                             أ/ بالتعويض                    الض 
 

باستعمال  عند حل النظام بالحذف ب( 7        5ص= 4 - س 9           الض 

 8ص =  7س +  3                                                                              

ب  (أ    ي  المعادلة نض 
 
ب   (ب                 2الثانية ف ي المعادلة نض 

 
ب                       4الاول ف ي    المعادلة ج/ نض 

 
 3الثانية  ف

 

       1س + ص= 3             الجمع  استعمال  حل النظام التالي بالحذف ب ( 8

   7س +  ص = 3-                                                                                 

 ( 1،  0)     (ج          (                                      4،  1- )   (ب       (                                   2،   3- )    (أ    
 

ي لعمنتصف  اختبار 
ه 144٦ام الفصل الدراسي الثان   
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       9 =س + ص                 للنظام التالي :    حل أي زوج مرتب( 9

 1ص =  –س                                                                         

 (  2،  0)    (ج                                      (            4،   5)   (ب                         (                 5،  3-)    (أ  
 

ي يساوي  و   24ما العددان اللذان مجموعهما ( 10
 ؟ 12خمسة أمثال الأول ناقص الثان 

 ( 18،   6)    (ج                          (                  10،  12)   (ب                             (              4،  18)    (أ  

 
 
ي  السـؤال    

 
ي المكان المناسب  :  : ضعي  الثان

 
 رقم الاجابة الصحيحة ف

 

ي من الحلول نظام معادلتير  له  1
ي من الحلول   يسمى نظاما عدد لانهان 

 عدد لانهان 

ي   نظام معادلتير  له حل واحد فقط يسمى نظاما 2
 التمثيل البيان 

 لا يوجد حل   قاطعير  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  مت 3

ين معامل   إذا كان     طرح الحذف بالنستخدم طريقة  4  ير  متساوي أحد المتغير

 متسق ومستقل   نظام معادلتير  خطيتير  لايوجد له حل يسمى نظاما 5

ين معكوسا جمعيا للخر  وازيير  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  مت 6  معاملي أحد المتغير

ي هي  7
 حل النظام  تعتير نقطة تقاطع التمثيل البيان 

 دقيقا   8
َ
ي الغالب حلا

 
 غير متسق   لتقدير الحلول لايعطي ف

 حل واحد فقط  إذا كان   جمع نستخدم طريقة الحذف بال 9

 متسق وغير مستقل  عدد حلول النظام الممثل بمستقيمير  متطابقير   10

 

ي ثم حليه :  :  لثالثا السـؤال    
 حددي الطريقة الأفضل لحل النظام الأن 

       8   =ص   4ـــــــــــ   س   4         

 19=     ص +  س  8ـــــــــــ            

 

 

 

 

 

 

 الأسئلة،،،، انتهت                                                                                                                                         
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 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  
 مدرسة  

 ه 1446/     /         التاري    خ:     
 اليوم :  

 

  

 ه 1446( لعام  1اختبار  ) متوسط الصف ثالث  اختبار مادة الرياضيات 

  الصف    اسم الطالب

 

 - عن الأسئلة الأتية: بالله اجيب مستعين

ي كل مما يلي  ر ا: اخت  السؤال الأول
 
 :  الإجابة الصحيحة ف

1 
 هو نظام    3 +   س ۲–  =   ص،     3  +  س   ۲ =   صالنظام   

 متسق  د  غير متسق  جـ  متسق غير مستقل  ب  متسق مستقل  أ 

2 
 هو :      3  –  س   ۲–  =   ص،         3 +   س   ۲–    =   صعدد حلول النظام    

ي من الحلول  د  ليس له حل  جـ  له حلان  ب  حل واحد  أ 
 عدد لا نهائ 

3 
 أي الأنظمة التالية له حل واحد ؟ 

 4س +  3- ص =   أ 
 8- ص =  2- س  6- 

 8ص = 2- س   ب 
 9ص + 4س =  2

 1س +  5ص =  ج ـ
 10  س + ص =4

 1س + ص =   د 
 س   -   3ص = 

4 

 
ن الممثل    بيانيا المصطلح الذي يصف نظام المعادلتير

 

 متسق  د  غير متسق  ج ـ متسق غير مستقل  ب  متسق مستقل  أ 

5 
 هو :   1–   = ص   3  + س   5،     6  – س    4  = حل النظام  ص 

ي من الحلول  د  ليس له حل  ج ـ ( ۲ –   ،  1)  ب  (   1  ،  ۲–  )  أ 
 عدد لا نهائ 

6 
 هو :   0ص =    –س    ،      10س + ص = حل النظام   

ي من الحلول  د  له حل ليس   جـ  (   5،    5)   ب  (   3،    7)   أ 
 عدد لا نهائ 

7 
 هو :   10س +   3،  ص =      1 – ص =    5س +    ۲حل النظام   

 ( 3 – ،  1-) د  (   3  –   ،    1)  ج ـ (   1-   ،   3  –   )  ب  (   1  ،   3  –   )  أ 

8 
 هو :    13 –س =  3 –،  ص    11ص =  5س +  4حل النظام  

 ( 1 – ، 4-) د  ( 1 – ، 4) ج ـ ( 4- ، 1–) ب  ( 4 ، 1–) أ 

9 

 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الأخر ( هو :    ۲5النظام المعير عن العبارة ) عددان حاصل جمعهما 

 4  =   ص   +   س  أ 

 ۲5  =   ص   –   س 

     ۲5=    ص +    س  ب 

 4  =   ص   –   س        

 ۲5=    ص +    س  جـ 

 ص   4=     س         

   ۲5=    ص +    س  د 

 ص 4  – =    س        

10 
 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الأخر ، هذان العددان هما   ۲5عددان حاصل جمعهما 

 ۲0،      5 د  ۲5،      5 جـ  8،       4 ب  ۲5،      4 أ 

 اليه ثلاثة  أمثال الأخر يساوي    9النظام الذي يعير عن عددان مجموعهما   11
ً
 1وأربعة أمثال احدهما مضافا

20
 



 

 

 9  =  ص + س أ

 1=  ص3+  س 4   

 1=   ص + س ب

 9=  ص 3+  س4    

 9  =  ص –  س  ج ـ

 1=  ص  3+    س 4    

 9 =  ص + س د

 1= ص 3-س 4     

12 
 ۲  - ص =    ۲+    س 3
 18  - =   ص ۲ -   س ۲

 (   4- ،    10- )   د  (   4- ،    10)   جـ  (   10،    4)   ب  (   10،   4- )   أ 

13 
ي :   

ئ 
َ
 هو    8ص =   3س +    4     2ص =   2س +    6الزوج المرتب الذي يمثل حل النظام الا

 (  4-،  1)  د  (  4،  1-)  ج ـ (  1،  4)  ب  (  1-،  4)  أ 

14 
 هو :   ۲  – س =    8  –ص    6،      1ص =    3  – س   4حل النظام   

ي من الحلول  د ليس له حل  جـ ( 1– ،      1)  ب                                                                                (   1  ،   1)   أ 
 عدد لا نهائ 

15 
 هو :    8ص =    6س +    4،      4ص =    2س +    ۲حل النظام   

 (   0    ،   ۲- )   د  (   0  ،   ۲)   ج         (   ۲  - ،   0)   ب         (   ۲  ،   0)   أ 

   
16 

 8ص =    ۲+    س 4
 9ص =    3+    س 3

 ( 1،  2-)  د ( 1،  2)  جـ ( 2،  1-)  ب ( 2،  1)  أ 

17 
 هي طريقة     ۲  – ص =   4س +    5،      18ص =   4س +    3أفضل طريقة لحل النظام     

ب  د  الحذف بالطرح  جـ  الحذف بالجمع  ب  بالتعويض  أ   الحذف بالضن

18 
 هي طريقة    5–  = ص  3  –س ۲وَ         8–  = ص  6س+ 5أفضل طريقة لحل النظام    

ب  د  الحذف بالطرح  جـ  الحذف بالجمع  ب  بالتعويض  أ   الحذف بالضن

19 
 هي طريقة   1  –س  4- و ص =     3س + ص =   4أفضل طريقة لحل النظام    

ب  د  الحذف بالطرح  ج ـ الحذف بالجمع  ب  بالتعويض  أ   الحذف بالضن

 

20 
 هي طريقة   6- ص =    8  – س   2- و    1ص =   8س +   5أفضل طريقة لحل النظام   

ب  د  الحذف بالطرح  ج ـ الحذف بالجمع  ب  بالتعويض  أ   الحذف بالضن

 

 

 

 انتهت الأسئلة ..  

 فتح الله على قلبك وألهمك الصواب  

 الرياضيات :    معلم 



 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  
 مدرسة  

 ه 1446/     /         التاري    خ:     
 اليوم :  

 

  

 ه 1446( لعام  1اختبار  ) متوسط الصف ثالث  اختبار مادة الرياضيات 

  الصف  اسم الطالب 

 

 - الأتية:مستعين بالله اجيب عن الأسئلة 

ي كل مما يلي ا: اخت  السؤال الأول
 
 :  ر الإجابة الصحيحة ف

1 
 هو نظام    3 +   س ۲–  =   ص،     3  +  س   ۲ =   صالنظام   

 متسق  د  غير متسق  جـ  متسق غير مستقل  ب  متسق مستقل  أ 

2 
 هو :      3  –  س   ۲–  =   ص،         3 +   س   ۲–    =   صعدد حلول النظام    

ي من الحلول  د  له حل ليس   جـ  له حلان  ب  حل واحد  أ 
 عدد لا نهائ 

3 
 أي الأنظمة التالية له حل واحد ؟ 

 4س +  3- ص =   أ 
 8- ص =  2- س  6- 

 8ص = 2- س   ب 
 9ص + 4س =  2

 1س +  5ص =  ج ـ
 10  س + ص =4

 1س + ص =   د 
 س   -   3ص = 

4 

 
ن الممثل بيانيا   المصطلح الذي يصف نظام المعادلتير

 

 متسق  د  غير متسق  ج ـ متسق غير مستقل  ب  متسق مستقل  أ 

5 
 هو :   1–   = ص   3  + س   5،     6  – س    4  = حل النظام  ص 

ي من الحلول  د  ليس له حل  ج ـ ( ۲ –   ،  1)  ب  (   1  ،  ۲–  )  أ 
 عدد لا نهائ 

6 
 هو :   0ص =    –س    ،      10س + ص = حل النظام   

ي من الحلول  د  ليس له حل  جـ  (   5،    5)   ب  (   3،    7)   أ 
 عدد لا نهائ 

7 
 هو :   10س +   3،  ص =      1 – ص =    5س +    ۲النظام   حل  

 ( 3 – ،  1-) د  (   3  –   ،    1)  ج ـ (   1-   ،   3  –   )  ب  (   1  ،   3  –   )  أ 

8 
 هو :    13 –س =  3 –،  ص    11ص =  5س +  4حل النظام  

 ( 1 – ، 4-) د  ( 1 – ، 4) ج ـ ( 4- ، 1–) ب  ( 4 ، 1–) أ 

9 

 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الأخر ( هو :    ۲5حاصل جمعهما النظام المعير عن العبارة ) عددان  

 4  =   ص   +   س  أ 

 ۲5  =   ص   –   س 

     ۲5=    ص +    س  ب 

 4  =   ص   –   س        

 ۲5=    ص +    س  جـ 

 ص   4=     س         

   ۲5=    ص +    س  د 

 ص 4  – =    س        

10 
 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الأخر ، هذان العددان هما   ۲5عددان حاصل جمعهما 

 ۲0،      5 د  ۲5،      5 جـ  8،       4 ب  ۲5،      4 أ 

11 

 اليه ثلاثة  أمثال الأخر يساوي    9النظام الذي يعير عن عددان مجموعهما  
ً
 1وأربعة أمثال احدهما مضافا

 9  =  ص + س أ

 1=  ص3+  س 4   

 1=   ص + س ب

 9=  ص 3+  س4    

 9  =  ص –  س  ج ـ

 1=  ص  3+    س 4    

 9 =  ص + س د

 1= ص 3-س 4     

20
 



12 
 ۲  - ص =    ۲+    س 3
 18  - =   ص ۲ -   س ۲

 (   4- ،    10- )   د  (   4- ،    10)   جـ  (   10،    4)   ب  (   10،   4- )   أ 

13 
ي :   

ئ 
َ
 هو    8ص =   3س +    4     2ص =   2س +    6الزوج المرتب الذي يمثل حل النظام الا

 (  4-،  1)  د  (  4،  1-)  ج ـ (  1،  4)  ب  (  1-،  4)  أ 

14 
 هو :   ۲  – س =    8  –ص    6،      1ص =    3  – س   4حل النظام   

ي من الحلول  د ليس له حل  جـ ( 1– ،      1)  ب                                                                                (   1  ،   1)   أ 
 عدد لا نهائ 

15 
 هو :    8ص =    6س +    4،      4ص =    2س +    ۲حل النظام   

 ( 0    ،   ۲- )   د  (   0  ،   ۲)   ج         (   ۲  - ،   0)   ب         (   ۲  ،   0)   أ

   
16 

 8ص =    ۲+    س 4
 9ص =    3+    س 3

 ( 1،  2-)  د ( 1،  2)  جـ ( 2،  1-)  ب ( 2،  1)  أ 

17 
 هي طريقة     ۲  – ص =   4س +    5،      18ص =   4س +    3أفضل طريقة لحل النظام     

ب  د  الحذف بالطرح  جـ  الحذف بالجمع  ب  بالتعويض  أ   الحذف بالضن

18 
 هي طريقة    5–  = ص  3  –س ۲وَ         8–  = ص  6س+ 5أفضل طريقة لحل النظام    

ب  د  الحذف بالطرح  جـ  الحذف بالجمع  ب  بالتعويض  أ   الحذف بالضن

19 
 هي طريقة   1  –س  4- و ص =     3س + ص =   4أفضل طريقة لحل النظام    

ب  د  الحذف بالطرح  ج ـ الحذف بالجمع  ب  بالتعويض  أ   الحذف بالضن

 

20 
 هي طريقة   6- ص =    8  – س   2- و    1ص =   8س +   5أفضل طريقة لحل النظام   

ب  د  الحذف بالطرح  ج ـ الحذف بالجمع  ب  بالتعويض  أ   الحذف بالضن

 

 

 

 

 

 

 انتهت الأسئلة ..  

 فتح الله على قلبك وألهمك الصواب  

 معلم الرياضيات :  



 
1 

 

 الدرجة الاثنين. اليوم/ مكتب الملز. اسم المكتب/

  هـ 1445/  6/  12 التاريخ/ .163المتوسطة  -تق 19المتوسطة  اسم المدرسة/

 20 دقيقة. 80 الزمن/ المتوسط. لثالثا الصف/

 نموذج )أ(. - .الخطيةأنظمة المعادلات : امسالفصل الخ - ثانيالدراسي ال اختبار منتصف الفصل

  الفصل/  اسم الطالبة/

 ( أربع خيارات، اختاري الخيار الصحيح فقط:12( إلى )1السؤال الأول: لكل فقرة من )
 

12 

1 

 أي المصطلحات الآتية يصف نظام المعادلتين الممثل بيانيًّا؟

 

 غير متسق. د  متسق وغير مستقل. ج  متسق ومستقل. ب  متسق. ا 

2 

 عدد حلول النظام الآتي؟ما 

 7 -س 5ص = 

 7ص =  -س 5

 د  لا يوجد حل. ج  حلان. ب  حل واحد. ا 
عدد لا نهائي من 

 الحلول.

 ، فما قيمة ص؟20ص = 2س + 4، 2إذا كان: س =  3

 20 د  12 ج  8 ب  6 ا 

4 

 ما الزوج المرتب الذي يمثل حلًّا للنظام الآتي؟

 10ص = 6س + 

 9ص = 5س + 

 ( 1-،  4-)  د  ( 1،  4)  ج  ( 1-،  4)  ب  ( 4،  1)  ا 

5 

 ما العدد الثابت الذي نضربه في المعادلة الثانية لحذف المتغير ص عند حلّ نظام المعادلتين الآتي؟

 22ص = 4س + 6

 1ص =  -س 2

 22 د  9 ج  4 ب  3 ا 

6 

 ما الزوج المرتب الذي يحقّق صحّة كلٍّ من المعادلتين؟

 ص3س = 

 ص7س = 2

 (0،  0)  د  ( 3،  2)  ج  ( 6،  7)  ب  ( 7،  6)  ا 














٦



 
2 

 

 أيّ أنظمة المعادلات الآتية قيمة ص في حلّه تساوي صفرًا؟ 7

 ا 
 1-ص = 2س + 

 3س + 3ص = 
 ب 

 2ص =  -س 3

 1-ص = 2س + 
 ج 

 3س + 3ص = 

 0ص = 3س + 2
 د 

 0ص = 3س + 2

 1-ص = 2س + 

8 
، 23الكرات الحمراء في أحد الأكياس. فإذا كان مجموع عدد الكرات الزرقاء والحمراء على عدد  9يزيد عدد الكرات الزرقاء بمقدار 

 فأيُّ الأنظمة الآتية يمكن استعماله لتمثيل هذا الموقف؟

 ا 
 23ز + ح = 

 9ز + ح = 
 ب 

 23ز + ح = 

 9ح =  -ز 
 ج 

 23ز + ح = 

 9ز =  -ح 
 د 

 23ز + ح = 

 = ز 9 -ح 

 ، فما هو العدد الأكبر؟18بينهما والفرق  46مجموع عددين   9

 32 د  28 ج  22 ب  12 ا 

 ص، فما قيمة ص؟  -، س = 144ص = 7 -س 5إذا كان  10

 72 د  12 ج  12 - ب  72 - ا 

 أيُّ العبارات الآتية ليست وحيدة حد؟ 11

 ب  س ص 6- ا 
 1 

 2 
2أ  

 - ج  
 1 

ب  2 
4جـ هـ 5 د   
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  المجسّم أدناه كوحيدة حد؟ما حجم 

 

3س ا 
3س6 ج  س6 ب  

6س د  
 

 

  :ثانيالسؤال ال
 

 

 أكملي حل النظام الآتي مستعملة التعويض.

 2ل = 3ك + 2

 6 -ل = ك 

 بدلًا عن ل في المعادلة الأولى.  6 -نعوض ك 

 المعادلة الأولى. 2ل = 3ك + 2

  6 -نعوض عن ل بـ ك  2).........( =  3ك + 2

 توزيع الضرب على الطرح. 2ك ............... = 2

 جمع الحدود المتشابهة في الطرف الأيمن. 2.................... = 



 
3 

 

 

 

 التخلص من الحد الثابت في الطرف الأيمن. .................. = ..................

 قسمة كلا الطرفين على معامل ك. .................. = ..................

 إيجاد ناتج القسمة. ك = .........

 نعوض عن قيمة ك في المعادلة الثانية لإيجاد قيمة ل.

 المعادلة الثانية. .................. = ..................

 نعوض عن قيمة ك. .................. = ..................

 لإيجاد قيمة ل.التبسيط  ل = .........

 إذا الحل هو: ) ك ، ل ( = ) ..... ، ..... (

 التحقق من صحة الحل: 

 المعادلة الأولى

 2ل = 3ك + 2

 ...................................................... 

 ...................................................... 

 المعادلة الثانية

 6 -ل = ك 

 ...................................................... 

 ...................................................... 

  :ثالثالسؤال ال
 

 

 الحذف، مع توضيح خطوات الحل بالتفصيل.حلي النظام الآتي مستعملةً طريقة 

 13ص = 3 -س 5

 3ص = 3س + 3

............................................................................................................................. ...............

.................................................................................................................... ........................ 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

 التحقق من صحة الحل: 

 ............................................................ 

 ............................................................ 

 ............................................................ 

 ............................................................ 

 ............................................................ 

 ............................................................ 
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  :رابعالسؤال ال
 

 

لفات من  5ريالًا من بيع  39تجمع سامية وخولة تبرعات لجمعية خيرية ببيع ورق تغليف الهدايا. وقد جمعت سامية 

لفات من ورق التغليف  3ريالًا من بيع  57ورق التغليف الأحمر، ولفتين من رقائق ورق القصدير، في حين جمعت خولة 

 لفات من رقائق ورق القصدير. 6الأحمر، وَ 

 ما ثمن بيع اللفة الواحدة من كل نوع؟ "وضحي خطوات الحل بالتفصيل". 

 ............................................................

 ............................................................

 ............................................................

 ............................................................ 

 ............................................................

 ............................................................

 ............................................................

 ............................................................ 

 ............................................................ 

 ............................................................

 ............................................................

 ............................................................

 ............................................................

................ ............................................

 ............................................................

 ............................................................

 ............................................................ 

 

 التحقق من صحة الحل: 

 ............................................................ 

 ............................................................ 

 ........................................................... 

 ............................................................ 

 ............................................................ 

 ............................................................ 
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 قدراتك.تحدي 

 

 
سم، وطول الضلع الأصغر يساوي  4سم.فإذا كان طول الضلع الأكبر يزيد على طول الضلع الأصغر بِـ 24محيط مثلث 

 ، فأوجدي مساحة المثلث.ثلاثة أرباع طول الضلع الأوسط

............................................................................................................................. ...............

.................................................................................................................... ........................ 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 

............................................................................................................................. ............... 
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 الدرجة الاثنين. اليوم/ مكتب الملز. اسم المكتب/

 20 هـ 1445/  6/  12 التاريخ/ .163المتوسطة  -تق 19المتوسطة  اسم المدرسة/

 20 دقيقة. 80 الزمن/ المتوسط. لثالثا الصف/

 نموذج )أ(. - .الخطيةأنظمة المعادلات : امسالفصل الخ - ثانيالدراسي ال اختبار منتصف الفصل

 ابةــــــــــــــــــــــــــــــــــنموذج الإج

 )لكل فقرة درجة واحدة(. ( أربع خيارات، اختاري الخيار الصحيح فقط:12( إلى )1السؤال الأول: لكل فقرة من )
12 

12 

1 

 أي المصطلحات الآتية يصف نظام المعادلتين الممثل بيانيًّا؟

 

 غير متسق. د  متسق وغير مستقل. ج  متسق ومستقل. ب  متسق. ا 

2 

 ما عدد حلول النظام الآتي؟

 7 -س 5ص = 

 7ص =  -س 5

 د  لا يوجد حل. ج  حلان. ب  حل واحد. ا 
عدد لا نهائي من 

 الحلول.

 ، فما قيمة ص؟20ص = 2س + 4، 2إذا كان: س =  3

 20 د  12 ج  8 ب  6 ا 

4 

 حلًّا للنظام الآتي؟ما الزوج المرتب الذي يمثل 

 10ص = 6س + 

 9ص = 5س + 

 ( 1-،  4-)  د  ( 1،  4)  ج  ( 1-،  4)  ب  ( 4،  1)  ا 

5 

 ما العدد الثابت الذي نضربه في المعادلة الثانية لحذف المتغير ص عند حلّ نظام المعادلتين الآتي؟

 22ص = 4س + 6

 1ص =  -س 2

 22 د  9 ج  4 ب  3 ا 

6 

 المرتب الذي يحقّق صحّة كلٍّ من المعادلتين؟ما الزوج 

 ص3س = 

 ص7س = 2

 (0،  0)  د  ( 3،  2)  ج  ( 6،  7)  ب  ( 7،  6)  ا 












٦



 
2 

 

 أيّ أنظمة المعادلات الآتية قيمة ص في حلّه تساوي صفرًا؟ 7

 ا 
 1-ص = 2س + 

 3س + 3ص = 
 ب 

 2ص =  -س 3

 1-ص = 2س + 
 ج 

 3س + 3ص = 

 0ص = 3س + 2
 د 

 0ص = 3س + 2

 1-ص = 2+  س

8 
، 23على عدد الكرات الحمراء في أحد الأكياس. فإذا كان مجموع عدد الكرات الزرقاء والحمراء  9يزيد عدد الكرات الزرقاء بمقدار 

 فأيُّ الأنظمة الآتية يمكن استعماله لتمثيل هذا الموقف؟

 ا 
 23ز + ح = 

 9ز + ح = 
 ب 

 23ز + ح = 

 9ح =  -ز 
 ج 

 23ز + ح = 

 9ز =  -ح 
 د 

 23ز + ح = 

 = ز 9 -ح 

 ، فما هو العدد الأكبر؟18والفرق بينهما  46مجموع عددين   9

 32 د  28 ج  22 ب  12 ا 

 ص، فما قيمة ص؟  -، س = 144ص = 7 -س 5إذا كان  10

 72 د  12 ج  12 - ب  72 - ا 

 أيُّ العبارات الآتية ليست وحيدة حد؟ 11

 ب  س ص 6- ا 
 1 

 2 
2أ  

 - ج  
 1 

ب  2 
4جـ هـ 5 د   
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  ما حجم المجسّم أدناه كوحيدة حد؟

 

3س ا 
3س6 ج  س6 ب  

6س د  
 

 

  :ثانيالسؤال ال
3 

3 

 أكملي حل النظام الآتي مستعملة التعويض.

 2ل = 3ك + 2

 6 -ل = ك 

 بدلًا عن ل في المعادلة الأولى.  6 -نعوض ك 

 المعادلة الأولى. 2ل = 3ك + 2

  6 -نعوض عن ل بـ ك  ربع درجة.       2( = 6 -ك ) 3ك + 2

 توزيع الضرب على الطرح. نصف درجة. 2=  18 -ك 3+ك 2

 جمع الحدود المتشابهة في الطرف الأيمن. ربع درجة. 2=  18 -ك 5



 
3 

 

 

 الطرف الأيمن.التخلص من الحد الثابت في  درجة. نصف 18+  2=  18+  18 -ك 5

ك 5 

 5 
  =

 20 

 5 
 قسمة كلا الطرفين على معامل ك. درجة. نصف  

 إيجاد ناتج القسمة. ربع درجة. 4ك = 

 نعوض عن قيمة ك في المعادلة الثانية لإيجاد قيمة ل.

 المعادلة الثانية. ربع درجة. 6 -ك =  ل

 نعوض عن قيمة ك. ربع درجة. 6 - 4=  ل

 التبسيط لإيجاد قيمة ل. ربع درجة. 2 -ل = 

 ( 2 -،  4إذا الحل هو: ) ك ، ل ( = ) 

 التحقق من صحة الحل: 

 المعادلة الأولى

 2ل = 3ك + 2

 2( =؟ 2-× ) 3+  4×  2

 2=؟  6 - 8

2  =2 ✓    

 . )+( بع درجةر

 المعادلة الثانية

 6 -ل = ك 

 6 - 4=؟  2-

 ✓  2-=؟  2-

 .)+( بع درجةر

  :ثالثالسؤال ال
3 

3 

 خطوات الحل بالتفصيل.حلي النظام الآتي مستعملةً طريقة الحذف، مع توضيح 

 13ص = 3 -س 5

 3ص = 3س + 3

 ص معكوس للآخر.3ص ، 3-كلا معاملي 

 13ص = 3 -س 5

 3ص = 3س + 3

 16س = 8

 ثلاثة أرباع الدرجة. نجمع المعادلتين.

س  8 

 8 
  =

 16 

 8 
 نصف درجة. .8نقسم كلا الطرفين على   

 ربع الدرجة. التبسيط. 2س = 

 المعادلتين لإيجاد قيمة ص.في إحدى  8نعوض عن س بـ 

+ 



 
4 

 

 

 - المعادلة الثانية. 3ص = 3س + 3

 بع الدرجة.ر .8نعوض عن س بـ  3ص = 3+  2×  3

 ربع الدرجة. الضرب. 3ص = 3+  6

 ربع الدرجة. من كلا الطرفين. 6نطرح  6 - 3ص = 3+  6 - 6

 ربع الدرجة. التبسيط. 3 -ص = 3

ص 3 

 3 
  =

 - 3 

 3 
 ربع الدرجة. .3نقسم كلا الطرفين على   

 ربع الدرجة. التبسيط. 1 -ص = 

 ( 1 -،  2إذا الحل هو: ) س ، ص ( = ) 

 التحقق من صحة الحل: 

 13ص = 3 -س 5

 13( =؟ 1-× ) 3 - 2×  5

 13=؟  13+  10

13  =13 ✓ 

 .)+( بع درجةر

 3ص = 3س + 3

 3( =؟ 1-× ) 3+  2×  3

 3=؟  3 - 6

3  =3  ✓ 

 .)+( بع درجةر

  :رابعالسؤال ال
4 

4 

لفات من  5ريالًا من بيع  39تجمع سامية وخولة تبرعات لجمعية خيرية ببيع ورق تغليف الهدايا. وقد جمعت سامية 

لفات من ورق التغليف  3ريالًا من بيع  57ورق التغليف الأحمر، ولفتين من رقائق ورق القصدير، في حين جمعت خولة 

 لفات من رقائق ورق القصدير. 6الأحمر، وَ 

 ما ثمن بيع اللفة الواحدة من كل نوع؟ "وضحي خطوات الحل بالتفصيل". 

 تعريف المتغيرات:

 ح هي ثمن بيع اللفة الواحدة من ورق التغليف الأحمر.

 ق هي ثمن بيع اللفة الواحدة من رقائق ورق القصدير.

- 

 كتابة نظام المعادلات:

               المعادلة الأولى.       39ق = 2ح +  5
 نصف الدرجة.

 نصف الدرجة. المعادلة الثانية.       57ق = 6ح +  3

 - :بالحذف باستعمال الضرب حل نظام المعادلات
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 - ( نحصل على:3-بضرب المعادلة الأولى في )

 ثلاثة أرباع الدرجة. المعادلة الثالثة.       117 -ق = 6 -ح  15-

 نجمع المعادلتين الثانية والثالثة:

 المعادلة الثانية.       57ق = 6ح +  3

 المعادلة الثالثة.       117 -ق = 6 -ح  15-

 60 -ح =  12 -

 ثلاثة أرباع الدرجة.

ح 12 - 

 - 12 
  =

 - 60 

 - 12 
  - 

 ربع الدرجة. 5ح = 

 بالتعويض في المعادلة الأولى عن قيمة ح نحصل على:

 المعادلة الأولى.       39ق = 2+  5×  5
 ربع الدرجة.

 39ق = 2+  25

 نصف الدرجة.

 25 - 39ق = 2+  25 - 25

 14ق = 2

ق 2 

 2 
  =

 14 

 2 
  

 ربع الدرجة. 7ق = 

 - ( 7،  5( = )  ق،  حإذا الحل هو: ) 

 تفسير الحل:

 ريالات. 5يساوي  ثمن بيع اللفة الواحدة من ورق التغليف الأحمر

 ريالات. 7يساوي  ثمن بيع اللفة الواحدة من رقائق ورق القصديرو

 الدرجة. ربع

 التحقق من صحة الحل:

  ✓ريالًا.  39=  14+  25=  7×  2+  5×  5جمعت سامية = 
 .)+( ربع الدرجة

 .)+( ربع الدرجة ✓ريالًا.  57=  42+  15=  7×  6+  5×  3=  خولةعت جم

 

+ 
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 تحدي قدراتك.

 

 
سم، وطول الضلع الأصغر يساوي  4سم.فإذا كان طول الضلع الأكبر يزيد على طول الضلع الأصغر بِـ 24محيط مثلث 

 ، فأوجدي مساحة المثلث.الأوسطثلاثة أرباع طول الضلع 

 نفرض أن طول الضلع الأوسط = س

إذا طول الضلع الأصغر = 
 3 

 4 
 س 

وطول الضلع الأكبر = 
 3 

 4 
 4س +  

 سم. 24من ضمن معطيات السؤال أن: محيط المثلث يساوي 

 إذًا:

س + 
 3 

 4 
س +  

 3 

 4 
 24=  4س +  

 

 5 

 2 
 20س =  

 8س = 

 وبالتالي أطوال أضلاع المثلث هي:

 10، وطول الضلع الأكبر = 6، وطول الضلع الأصغر = 8طول الضلع الأوسط = 

 .8،  6وبما أن هذه الأطوال تحقق نظرية فيثاغورس، إذا المثلث قائم الزاوية. وضلعا الزاوية القائمة هما: 

مساحة المثلث = 
 1 

 2 
 × القاعدة × الارتفاع  

مساحة المثلث = 
 1 

 2 
 .2سم 24=  6×  8×   

 



 

ي لمادة الرياضيات 
ة الأولى للفصل الدراسي الثان   الصف الثالث متوسط باب نظم المعادلات  – اختبار الفتر

 الاسم : .............................................................  الصف ...........  

ي حالة  يصنف نظام المعادلتي   الخطيتي   بانه )متسق ومستقل(    (1
 
 ف

ي من الحلول ج (  حل وحيد ب (   لا يوجد حل أ (   
 حلول  3د(           عدد لانهان 

 نظام  3س+2ص= ،     4س+۲لنظام ص=ا ( 2

 مستقلو غت   متسق غت  د(  ومستقلمتسق  غت  ج (  ب   ( غت  متسق  مستقل و متسق أ  (  

 5=     ص +   س  5و          2=      ص+   س  2     لنظام التالىي ا(3

 
 غت  متسق د(          مستقلو متسق  غت  ج (  مستقل و متسق ب (  مستقل وغت  متسق أ (

 :  يمكن معرفة عدد حلول النظام من خلال قيم ( 4

ي 
ي السين 

ي الصادي ج (  ب  ( الميل والمقطع  أ  (الاحدان 
 غت  ذلك د(          الاحدان 

 (اذا لم يكن للنظام أي حل فان هذا النظام 5

و غت     متسق غت  د(          متسق  غت  ج (  مستقلغت    متسق ب  (  مستقلو متسق أ (

 متعامدين فانه ................................ للنظام المعادلتي   نظام ( اذا كان المستقيمان اللذان  يمثلان 6 مستقل

 حلول 3 د(          ج ( يوجد حل وحيد  عدة حلول يوجد ب  (   لا يوجد حل أ  (   

 12-ص =  2س+3،        1س+2حل النظام  ص =   ( 7

 ( 2،  3-) د(          (          3-،  2-)ج (  (2،  3) ب  (   (         3، 2)أ   (  

 4ص =  -  ،    س    4-= ص  س حل النظام  ( 8

 5     د(          Øج (  مجموعة الاعداد الحقيقيةب ( لصفرأ   (      ا  

 هو   6ص = -،  س     8حل النظام التالىي   س+ ص =      (9

 (  1،  7) د(          ( 1-،  9) ج (  (         3،  7)ب  (      (         4، 4)أ    (      

ي يساوي لا وخمسة أمثال ا ، 24العددان اللذان مجموعهما   (    10
تيب  ؟12ول ناقص الثان   على التر

 18،    6د(          12،     12ج(              24،     0ب (    14،  10أ (      

ي  ( 11
 4والفرق بينهما   8العددان اللذان مجموعهما نظام معادلنر

  4ص =  -،  س    8ص =   +د(  س      4،  س +ص =   8س+ ص = ج (     8ص =   -،  س    4س+ ص = ب (     4ص = -، س   8ص = -سأ (

ب (لحل النظام 12 ب احدى المعادلتي   ب....   9ص =2س + 3،    6س+ ص =    بالض   نض 

 
 2-د (    4-ج (    5  (   5-أ (  

ي  النظام  ( 13
 
 تساوي   5-ص =   2س +2،     7-ص = 2-س 2قيمة س  ف

        8د (                   4ج  (       3-ب (          3أ (         

ي إحدى المعادلتي      (14
 
ين ف   نستخدم طريقة1 - او    1  إذا كان معامل أحد المتغت 

 
بج  (    ب (  التعويض  الحذف بالجمع  أ   (   الحذف بالطرح د(   الحذف بالض 

ي المعادلتي   معكوسا جمعي ( 15
 
ين ف  ا للاخر فا الأفضل  إذا كان كل من معاملىي أحد المتغت 

بج  (    الحذف بالجمع ب (   التعويضأ   (  الحذف بالطرح د(   الحذف بالض 

ي  أفضل طريقة لحل النظام  ( 16
     12-ص = 7+س 5،      4ص =7س +3الانر

بج  (    الطرح الحذف بب (   التعويضأ   (  لجمع الحذف باد(   الحذف بالض 

ت هند   (  17 ت من  مسطرة وقلمي   بمبلغ  11أقلام بمبلغ  3مساطر و   4اشتر  ريالات  4ريالات ، واشتر

 
 ريال 2ثمن القلم د (  ريال1ثمن القلم  ج (  ريال 5ثمن القلم ب(  ريال3ثمن القلم  أ ( 

 9 -ص =   3س +  ،      18- ص =   6س + 5حل النظام   ( 18

 ( 3-،     2) د (   (  3-،     0) ج  (   ( 9،    1)  ب  (   ( 5،    1 - )  أ (  

 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الاخر ) هو  5النظام المعتر عن العبارة  عددان حاصل جمعهما   (19

 

 

 ص  - 4=     ص،  5س + ص = د (    ص  4، س =   5س + ص = ج (  ص 4، س =    5ص =   -س ب (   ص 4  4، س =    5س + ص =  أ ( 

 فان النظام  ةاذا توازى مستقيمي المعادلات الخطي (20

 جميع الاعداد الحقيقية د (     ليس له حل ج (  عدة حلول له ب (   له حل وحيد أ ( 

 عبدالل 

جمي   التر



 

ي لمادة الرياضيات 
ة الأولى للفصل الدراسي الثان   الصف الثالث متوسط باب نظم المعادلات  – اختبار الفتر

 الاسم : .............................................................  الصف ...........  

ي حالة  يصنف نظام المعادلتي   الخطيتي   بانه )متسق ومستقل(    (1
 
 ف

ي من الحلول ج (  حل وحيد ب (   لا يوجد حل أ (   
 حلول  3د(           عدد لانهان 

 نظام  3س+2ص= ،     4س+۲لنظام ص=ا ( 2

 مستقلو غت   متسق غت  د(  ومستقلمتسق  غت  ج (  ب   ( غت  متسق  مستقل و متسق أ  (  

 5=     ص +   س  5و          2=      ص+   س  2     لنظام التالىي ا(3

 
 غت  متسق د(          مستقلو متسق  غت  ج (  مستقل و متسق ب (  مستقل وغت  متسق أ (

 :  يمكن معرفة عدد حلول النظام من خلال قيم ( 4

ي 
ي السين 

ي الصادي ج (  ب  ( الميل والمقطع  أ  (الاحدان 
 غت  ذلك د(          الاحدان 

 (اذا لم يكن للنظام أي حل فان هذا النظام 5

و غت     متسق غت  د(          متسق  غت  ج (  مستقلغت    متسق ب  (  مستقلو متسق أ (

 متعامدين فانه ................................ للنظام المعادلتي   نظام ( اذا كان المستقيمان اللذان  يمثلان 6 مستقل

 حلول 3 د(          ج ( يوجد حل وحيد  عدة حلول يوجد ب  (   لا يوجد حل أ  (   

 12-ص =  2س+3،        1س+2حل النظام  ص =   ( 7

 ( 2،  3-) د(          (          3-،  2-)ج (  (2،  3) ب  (   (         3، 2)أ   (  

 4ص =  -  ،    س    4-= ص  س حل النظام  ( 8

 5     د(          Øج (  مجموعة الاعداد الحقيقيةب ( لصفرأ   (      ا  

 هو   6ص = -،  س     8حل النظام التالىي   س+ ص =      (9

 (  1،  7) د(          ( 1-،  9) ج (  (         3،  7)ب  (      (         4، 4)أ    (      

ي يساوي لا وخمسة أمثال ا ، 24العددان اللذان مجموعهما   (    10
تيب  ؟12ول ناقص الثان   على التر

 18،    6د(          12،     12ج(              24،     0ب (    14،  10أ (      

ي  ( 11
 4والفرق بينهما   8العددان اللذان مجموعهما نظام معادلنر

  4ص =  -،  س    8ص =   +د(  س      4،  س +ص =   8س+ ص = ج (     8ص =   -،  س    4س+ ص = ب (     4ص = -، س   8ص = -سأ (

ب (لحل النظام 12 ب احدى المعادلتي   ب....   9ص =2س + 3،    6س+ ص =    بالض   نض 

 
 2-د (    4-ج (    5  (   5-أ (  

ي  النظام  ( 13
 
 تساوي   5-ص =   2س +2،     7-ص = 2-س 2قيمة س  ف

        8د (                   4ج  (       3-ب (          3أ (         

ي إحدى المعادلتي      (14
 
ين ف   نستخدم طريقة1 - او    1  إذا كان معامل أحد المتغت 

 
بج  (    ب (  التعويض  الحذف بالجمع  أ   (   الحذف بالطرح د(   الحذف بالض 

ي المعادلتي   معكوسا جمعي ( 15
 
ين ف  ا للاخر فا الأفضل  إذا كان كل من معاملىي أحد المتغت 

بج  (    الحذف بالجمع ب (   التعويضأ   (  الحذف بالطرح د(   الحذف بالض 

ي  أفضل طريقة لحل النظام  ( 16
     12-ص = 7+س 5،      4ص =7س +3الانر

بج  (    الطرح الحذف بب (   التعويضأ   (  لجمع الحذف باد(   الحذف بالض 

ت هند   (  17 ت من  مسطرة وقلمي   بمبلغ  11أقلام بمبلغ  3مساطر و   4اشتر  ريالات  4ريالات ، واشتر

 
 ريال 2ثمن القلم د (  ريال1ثمن القلم  ج (  ريال 5ثمن القلم ب(  ريال3ثمن القلم  أ ( 

 9 -ص =   3س +  ،      18- ص =   6س + 5حل النظام   ( 18

 ( 3-،     2) د (   (  3-،     0) ج  (   ( 9،    1)  ب  (   ( 5،    1 - )  أ (  

 و أحدهما يساوي أربعة أمثال الاخر ) هو  5النظام المعتر عن العبارة  عددان حاصل جمعهما   (19

 

 

 ص  - 4=     ص،  5س + ص = د (    ص  4، س =   5س + ص = ج (  ص 4، س =    5ص =   -س ب (   ص 4  4، س =    5س + ص =  أ ( 

 فان النظام  ةاذا توازى مستقيمي المعادلات الخطي (20

 جميع الاعداد الحقيقية د (     ليس له حل ج (  عدة حلول له ب (   له حل وحيد أ ( 

 عبدالل 

جمي   التر
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ة الأولى ي لمادة الرياضيات   اختبار الفتر
 (   1نموذج   )     م 3  -  للفصل الدراسي الثان 

 الاسم : .............................................................  الصف ........... 

ي حالة و يصنف نظام المعادلتي   الخطيتي   بانه )متسق  (1
 
 مستقل(  ف

ي من الحلول ج (     حلول 3ب (       لا يوجد حل  أ (                   
 حل وحيد د(                عدد لانهان 

 4س +  3،    ص =      4س = 3+(النظام  ص  2

 متسق  و مستقل       د(   غت  متسقج (   متسق  غت  مستقلب ( متسق ومستقل غت  أ (   

 1- س 4,       ص =  3- س 2حل النظام التالىي ص =   (3

 ( 1  ،  1-)         د (   (5-،  1-) ج (   ( 0،  5)ب (   (6-، 2)(    أ 
 المقطعي   فان للنظام اختلف ميلي المستقيمي   و اختلف  ( اذا  4

 حلول  4د (     لا يوجد حل جـ (     عدة حلول ب (     حل واحد أ  (     

ي من الحلول للنظام فان النظام   وجد  (اذا  5
 عدد لانهان 

 غت  متسق  و غت  مستقل د  (  متسق ومستقلجـ  ( متسق  غت  مستقلب  (   متسقغت    أ   (  

ي الشكل المقابل المستقيمان اللذان  يمثلان نظام المعادلتي   حالة ( 6
 
 ف

 

 

 

 د (          غت  متسق وغت  مستقل جـ  ( متسق غت  مستقل ب (  غت  متسق أ  ( متسق ومستقل 

 8-ص =   -س  3،       4-ص =   س + 3(    حل النظام   7

 ( 2،  2-) د (  (1،  2)      جـ  (  ( 2-،  3)ب (    ( 2، 2)أ  (  
 هو     2س + ص =         6ص =  2س + 4 (حل النظام    8

 (      1،   3)           د ( مجموعة الاعداد الحقيقية جـ(    (      1،   2ب (      )   (      1،   1أ  ( )  

ي يساوي  ومثلي  ، 40العددان اللذان مجموعهما (     9
تيب   5الاول ناقص الثان      ؟  عل التر

 
 28،   11 د (  13،  26 جـ  ( 30،    10ب  (       25،    15 أ   (      

ب احدى المعادلتي   ب....   9ص =3س + 8،    6ص = 9س+ 5(لحل النظام    10  نض 

 
 3د  (       2جـ       (  6ب  (   5-أ  (       

ي إحدى 11
 
ين ف  نستخدم طريقة 1 -او    1المعادلتي     (  إذا كان معامل أحد المتغت 

 
بجـ  (  الحذف بالجمع ب  (     التعويضأ  (        الحذف بالطرح د  (     الحذف بالض 

ين وقلمي   من نفس ا  23أقلام بمبلغ   4دفاتر و  5  فهد  ىاشتر  (    12 ت من  دفتر  فان :  ت ريالا  10لصنف بمبلغ  ريالا ، واشتر

 
 ريال  5 الدفتر ثمن د (  ريال 8ثمن القلم جـ (  ريال 6ثمن القلم ب (   ريال 3الدفتر ثمن  أ ( 

 :  (  وحيدة الحد من العبارات الاتية 13

 ل + ع 5د (     ع  جـ  (   3 - ص  ب  (   س ص ع  5   -2أ  (   

 س ص  5ذا كان    نق= مساحة الدائرة عل صورة وحيدة حد    ا    ( 41

 2ص2س  ط  25 د (   ط 4ص2س  10جـ    (    ص ط2س  25ب (       ط 4س ص  25     أ  (

 3ص  ع  2÷  س         5ع   8ص  5س   ( 51

 2ع   7ص  4س  د (    2ع   6ص   4س  جـ (   2ع   7ص 3س ب (    ع   7ص   4س أ (   

 2ص 2رفه =  س  حجم مكعب عل صورة وحيدة حد  حيث طول ح ( 61

 4 ص6سد  (     2 ص6سجـ  (   3 ص6سب (   6 ص6سأ (     

 ل   2÷     4ل 10   ( 71

 3ل5د (      ل جـ   (  صفرب   (    1أ  ( 

 3س 3×  4س 5(    18

 6س15 د (             س   8جـ    (          4س   15ب (      7س15 أ   (    

 =   2-÷  س    6س  (    19
 9سد    (    8سجـ    (    2سب    (   3-س     أ    (   

 0ص (  2ع 3(  )     20

 6ص 10ع    81د   (   1جـ  (      2ص6ع    9ب  (       4ص 10ع 81 أ  (     



 

 

ة الأولى ي لمادة الرياضيات   اختبار الفتر
 (   2نموذج   )     م 3  -  للفصل الدراسي الثان 

 .  الصف ........... .................................. الاسم : .......................... 

ي حالة    ( متسق غت      يصنف نظام المعادلتي   الخطيتي   بانه ) (1
 
 ف

ي من الحلول ج (     حلول 3ب (       لا يوجد حل أ (                   
 حل وحيد د(                عدد لانهان 

 4س +  3 ،    ص =    4س =  3-(النظام  ص  2

 متسق  و مستقلد(          غت  متسقج (   متسق  غت  مستقلب ( متسق ومستقلأ (   غت  

 12-س 3ص =        10- س 2حل النظام التالىي ص =   (3

 ( 1  ،  1-) د (           (5-،  1-) ج (   ( 0،  5)ب (   (6-، 2)أ (   
 للنظامي   فان  المقطع اختلف ميلي المستقيمي   و تشابه  ( اذا  4

 حلول  4د (     لا يوجد حل جـ (     عدة حلول ب (     حل واحد أ  (     

ي من الحلول للنظام فان النظام (اذا  5
 وجد عدد لانهان 

 غت  متسق  و غت  مستقل د  (  جـ  (متسق ومستقل متسق  غت  مستقلب  (   متسقغت   أ   (   

ي الشكل المقابل ام المعادلتي   المستقيمان اللذان  يمثلان نظحالة ( 6
 
 ف

 

 

 

 د (          غت  متسق وغت  مستقل مستقلجـ  ( متسق غت   ب (  غت  متسق أ  ( متسق ومستقل 

 8ص =  -س  2،       10س + ص =  4(    حل النظام   7

 ( 2،  2-) د (  (1،  2) جـ  (       ( 2-،  3)ب (    ( 2، 2)أ  (  
 هو     4س + ص =      5ص =   2س +  (حل النظام    8

 (      1،   3)           د ( مجموعة الاعداد الحقيقية جـ(    (      1،   2ب (      )   (      1،   1أ  ( )  

ي يساوي  ومثلي  ، 20(     العددان اللذان مجموعهما 9
تيب    16الاول ناقص الثان     ؟  عل التر

 
 9،   11 د (  7،  14 جـ  ( 10 ،   10ب  (       8،    12 أ   (      

ب احدى المعادلتي   ب....   9ص =2س + 8،    6ص = 8س+ 5(لحل النظام    10  نض 

 
 4د  (       2جـ       (  6ب  (   5-أ  (       

ي إحدى المعادلتي     11
 
ين ف  نستخدم طريقة 1 -او    1(  إذا كان معامل أحد المتغت 

 
بالحذف جـ  (  بالجمع الحذف ب  (     التعويضأ  (        الحذف بالطرح د  (     بالض 

ين وقلمي   من نفس الصنف بمبلغ   34أقلام بمبلغ   4دفاتر و  6  فهد  ىاشتر  (    12 ت من  دفتر  ت  فان : ريالا  12ريالا ، واشتر

 
 ريال  5 الدفتر ثمن د (  ريال 8ثمن القلم جـ (  ريال 6ثمن القلم ب (   ريال 3الدفتر ثمن  أ ( 

 :  (  وحيدة الحد من العبارات الاتية 13

 ل + ع 5د (     ع  7جـ  (    3 - ص  ب  (   س ص ع  5   -2أ  (   

 س ص  3مساحة الدائرة عل صورة وحيدة حد    اذا كان    نق=     ( 41

 2ص2ط  س  9د (    ط 4ص2س  9جـ    (    ص ط2س  25ب (       ط 4س ص  25أ  (     

 3ص  ع  2÷  س          5ع   8ص  8س   ( 51

 2ع   7ص  4س  د (    2ع  7ص   6س  جـ (   2ع   7ص 3س ب (    ع   7ص   4س أ (   

 ص  س2حجم مكعب عل صورة وحيدة حد  حيث طول حرفه =    ( 61

 3 ص3س  8د  (   2 ص6سجـ  (   3 ص6سب (   6 ص6سأ (     

 2ل   5÷     4ل 10   ( 71

 3ل5    د (  ل جـ   (  ب   (  صفر 2ل 2أ  ( 

 4س 2×  4س 5(    18

 6س15 د (             س   8جـ    (          8س   10ب (      7س15 أ   (    

 =   2÷  س    6س  (    19
 9د    (   س 8سجـ    (    4سب    (   3-س أ    (       

 0(9ص  2ع 6(  )     20

 1-د   (   1     جـ  ( صفر ب  (       4ص 10ع 81 أ  (     



 

ة الأولى ي لمادة الرياضيات   اختبار الفتر
 (  3نموذج   )     م 3  -  للفصل الدراسي الثان 

 الاسم : .............................................................  الصف ........... 

ي حالة غت  و يصنف نظام المعادلتي   الخطيتي   بانه )متسق  (1
 
 مستقل(  ف

ي من الحلول ج (     حلول 3ب (       لا يوجد حل           أ (         
 حل وحيد د(                عدد لانهان 

 7س +  3،    ص =      5س = 2+(النظام  ص  2

 متسق  و مستقلد(          غت  متسقج (   متسق  غت  مستقلب ( متسق ومستقلأ (   غت  

 4- س 4 ,       ص = 4- س 2حل النظام التالىي ص =   (3

 ( 1  ،  1-) د (           (5-،  1-) ج (   ( 0،  5)ب (   (4-، 0)أ (   
 المقطعي   فان للنظام اختلف ميلي المستقيمي   و   تشابها( اذا  4

 حلول  4د (     لا يوجد حل جـ (     عدة حلول ب (     حل واحد أ  (     

 فان النظام حل       للنظام     وجد لم ي  (اذا  5

 غت  متسق  و غت  مستقل د  (  جـ  (متسق ومستقل متسق  غت  مستقلب  (   متسقغت      أ   ( 

ي الشكل المقابل المستقيمان اللذان  يمثلان نظام المعادلتي   حالة ( 6
 
 ف

 

 

 

 د (          غت  متسق وغت  مستقل جـ  ( متسق غت  مستقل متسق ومستقل  ب (   غت  متسقأ  ( 

 5ص =   -س  3،      12ص = 2س + 5(    حل النظام   7

 ( 2،  2-) د (  (1،  2) جـ  (       ( 2-،  3)ب (    ( 2، 2)أ  (  
 هو         0س + ص =        6ص =   2-س  4 (حل النظام    8

 (      1،   3)           د ( مجموعة الاعداد الحقيقية جـ(    (      1،   2ب (      )   (     1-،   1أ  ( )  

ي يساوي  ومثلي  ،18العددان اللذان مجموعهما      (9
تيب    12الاول ناقص الثان     ؟  عل التر

 
 9،   9 د (  8،  10 جـ  ( 8،    12ب  (       9،   10 أ   (      

ب احدى المعادلتي   ب....   9  س + ص =8     ،   6ص = 4+   س5(لحل النظام    10  نض 

 
 4د  (       2(  جـ        6ب  (   5-أ  (       

ي إحدى المعادلتي     11
 
ين ف  نستخدم طريقة 1 -او    1(  إذا كان معامل أحد المتغت 

 
بجـ  (  الحذف بالجمع ب  (     التعويضأ  (        الحذف بالطرح د  (     الحذف بالض 

ين وقلمي   من  17أقلام بمبلغ   4دفاتر و  3  فهد  ىاشتر  (    12 ت من  دفتر  ت  فان : ريالا  10نفس الصنف بمبلغ  ريالا ، واشتر

 
 ريال  3 الدفتر ثمن د (  ريال 8ثمن القلم جـ (  ريال 6ثمن القلم ب (   ريال 4الدفتر ثمن  أ ( 

 :  (  وحيدة الحد من العبارات الاتية 13

 ل  ع 5د (       1-  ع جـ  (   3 - ص  ب  (   س ص ع  5   -ص2  أ  (   

 س ص2ة حد    اذا كان    نق= مساحة الدائرة عل صورة وحيد    ( 41

 2ص2ط  س  4د (    ط 4ص2س  6جـ    (     2ص2س  ط  8 ب (       ط 4س ص  8أ  (     

 3ص  ع   ÷  س         5ع  6ص  5س   ( 51

 2ع   7ص  4س  د (    2ع   5ص   4س  جـ (   2ع   7ص 3س ب (    2ع  5ص   5س أ (   

 2طول حرفه =  س  ص حجم مكعب عل صورة وحيدة حد  حيث ( 61

 4 ص6سد  (     2 ص6سجـ  (   6 ص3سب (   6 ص6سأ (     

   2ل 5÷     4ل 10   ( 71

 2ل2د (      ل 2 جـ   (   ب   (  صفر 1أ  ( 

 3س2س ×  5(    18

 6س15 د (             س  7جـ    (          4س   10ب (      7س15 أ   (    

 =  6÷  س    6س  (    19
 1د    (     8سجـ    (    2سب    (   3-س        أ    (

 2ص ( 2ع 3(  )     20

 6ص 10ع  9د   (   1جـ  (      2ص4ع    9ب  (       4ص  10ع 9 أ  (     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (  1وذج ) مالن

 الاجابة  س الاجابة  س الاجابة  س الاجابة  س الاجابة  س

 د 17 ج 13 أ 9 ب 5 د 1

 أ 18 د 14 د 10 أ 6 د 2

 ج 19 ب 15 أ 11 د 7 ج 3

 ج 20 أ 16 أ 12 أ 8 أ 4

 (  2وذج ) مالن

 الاجابة  س الاجابة  س الاجابة  س الاجابة  س الاجابة  س

 أ 17 ج 13 أ 9 ب 5 أ 1

 ب 18 د 14 د 10 ب 6 ب 2

 ب 19 ج 15 أ 11 ب 7 أ 3

 ج 20 د 16 د 12 د 8 ج 4

 (  3وذج ) مالن

 الاجابة  س الاجابة  س الاجابة  س جابة الا س الاجابة  س

 د 17 د 13 ج 9 أ 5 ج 1

 ب 18 د 14 د 10 ب 6 د 2

 د 19 ج 15 أ 11 ج 7 أ 3

 ب 20 ب 16 د 12 أ 8 ج 4



1 
 

ة لمادة الرياضيات للصف الثالث المتوسط بار اخت ي  منتصف الفتر
 ه ـ1446  للفصل الدراسي الثان 

 

      الدرجة  ........................................    الفصل / .............        /  اسم الطالب/ة  

                               

:  اختر السؤال الأول :    الاجابة الصحيحة فيما يلي

1 
 ( 5ب 4)  (3ب2: )العبارةتبسيط 

 3ب2 د 5ب6 جـ 8ب8 ب 2ب5 أ

2 
 2[  2(2 2]) العبارة:  تبسيط  

 241 د 28 جـ 26 ب 24  أ 

3 
 13 -  4م 7 – 2م 3 –  6م 2: الحدوددرجة كثتر 

 12 د 2 جـ 6 ب 4 أ

4 
ة الحدود   5 - 7س2  +  4س6 +  5س   : المعامل الرئيسي لكثتر

 4 د 5 جـ  2 ب 7 أ

5 
 2( 3ل 4) : العبارةتبسيط  

ل 16 أ
 2ل 8 د 5ل 8 جـ 6ل 16 ب 3

6 
ب: حاصل ناتج   (  5( ) س +  3س +2)ض 

 س 13+  2س2 د 15س + 13+ 2س2 جـ 15س + 2 ب 15+  2س2 أ

7 
 أي عدد غتر الصفر مرفوع للقوة صفر يساوي 

 1- د 1 جـ 0 ب 10 أ

8 
ي الحد : 

 3ص ع 2÷ س 5ع 8ص 6ستبسيط ناتج قسمة وحيدنر

 3ع 7ص 6س د 2ع 7ص 4س جـ 5ع 8ص 4س ب 5ع 7ص 6س أ

9 
ة حدود هي  ي لا تمثل كثتر

 : العبارة التر

 3+ 2- س7 د 2ص + 3س6 جـ ص4 ب 8 أ

10 
 2ص 3س9الحد: درجة وحيدة 

 5 د 2 جـ 4 ب 9 أ

11 
ة  ي كثتر

 
ب وحيدة حد ف  ( 1ص + 2+ 2ص3-ص ) 4 حدود: حاصل ض 

 1+2ص8+ 3ص12- د 1+  2ص2+ 3ص3- جـ ص 4+2ص8+ 3ص12- ب 4ص +8+ 2ص12- أ

12 
 (1س + 3-) –(  5س +4)العبارة:  تبسيط حاصل طرح

 4س+ د 4س+7 جـ 4-س ب 4-س 7 أ

 

20 

 يتبع



2 
 

 

 

     

  مع اطيب التمنيات لك بالتوفيق                                                                              

                               : ...............ة/المعلم                                                                                            

ي 
 :   ( امام العبارة الخاطئة ╳أو علامة )    العبارة الصحيحةاما (  ✓ضع علامة )   : السؤال الثان 

                                                                                                                   المصطلح المناسب له هو متسق ومستقل                                 1س +  5 -ص =  ،7 س + 3ص =    1

                                               عدد حلول النظام حل وحيد     2 -  س 6ص =    ،2 -س  6ص =    2
ي نوع النظام هو متسق وغتر مستقل.                                                                    3

 من الرسم البيان 
 
 
 
 

 
   

.                                              متغتر  و عدد أ هي  وحيد ة الحد  4 ي متغتر
 
ب عدد ف                أو حاصل ض 

                                                                                                                                                                         7 10هي  9500000رتبة المقدار    5

                                                                                                                 . وحيدة حد  4 –س 6تعتتر  6

ة الحدود    7                     ثلاثية حد.                                                6ص +  – 2ص5+ 3ص3تصنف كثتر

ي الغالب حلا دقيقا  8
 
ي لا يعطي ف

                                                                                         . التمثيل البيان 

:  : الثالثالسؤال    حلي ما يلي

1 

 7و = 2 ف +     النظام:  أوجدي حل
       5=  و 2+  ف-                                

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 

: بسط ما   (  3 – 3س12+  2س -( + )   7+ س +   2س5)      يلي
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
                                                                                      

درجات ) ارȌع (      حل النظام التالي السؤال الأول
  ص +  ٣ س     

١٠ ٥  
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 ١٩ ص ٥ س ٣                                      
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 
 
 

    )Χابتين يفقدك اšيارك لإŗةاخšر (         
 

  

  ١     

   

 ٣   ٦       
  

     

           
  

  

  ٣  ٩١ 

  ٤٣١     ٩-     ٣١+٤     ٩  
  ٤٣٩     ١   ٤٣٩     ١  

  

 ٤   )]٧ ( [  =  
 ٧    ٧   ٧   ٧٠  

  

٥   
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٦  ٦ - ٩     
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٨    )ه  ص س ٣( =  
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٩    ١ ص  –س ٣  ، ٩ ص  ٧س + ٥ ٣    
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